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дів, обміну досвідом, готувалися і видавалися збір-
ники наукових праць, поточні й ретроспективні 
інформаційно-бібліографічні посібники науково-до-
поміжного та рекомендаційного характеру.

Постійною турботою Василя Степановича були 
кадри, їхній фаховий рівень і найбільш раціональна 
розстановка. Можливо, цей аспект певною мірою і 
зумовив його перехід (1983) за конкурсом до Ки-
ївського державного інституту культури (тепер –
Київський національний університет культури і
мистецтв, КНУКіМ), де він працював на посадах
завідувача кафедри галузевого бібліографознав-
ства, пізніше реорганізованої в кафедру бібліо-
графознавства та ін формаційних ресурсів (1983–
1998), деканом бібліотечного факультету (1986–
1996), професором кафедри (1999–2000). Велику 
увагу приділяв Василь Степанович організації на-
вчального процесу на факультеті, де вчилося щороку 
більше тисячі студентів. За роки його роботи було 
підготовлено понад 10 тисяч висококваліфікованих 
фахівців, чимало з яких плідно працюють в Україні 
та за її межами, багато з них досягли великих 
успіхів, стали керівниками бібліотек, науковцями, 
провідними спеціалістами. Досвідчений фахівець 
бібліотечної справи, талановитий педагог, крім 
знань, якими щедро ділився, він прищеплював їм по-
вагу до професій бібліотекаря, бібліографа, виховував 
відданість бібліотечній справі, почуття патріотизму.

Під його науковим керівництвом 60 студентів 
захистили дипломні роботи з оцінкою «відмінно», 
6 аспірантів захистили кандидатські дисертації.

Василь Степанович був фундатором та органі-
затором Української бібліотечної асоціації.

Значною є його участь як члена авторського 
колективу в розробці Закону «Про бібліотеки і біб-
ліотечну справу» (1995). 

Протягом усього трудового шляху Василь  Сте-
панович поєднував самовіддану професійну діяль-
ність з активною  громадською роботою. Він був 
членом ре дколегій фахових періодичних видань: 
«Бібліотекознавство та бібліографія» (X., 1971–
1991), «Бібліотечний вісник» (К., 1993–1997), «Со-
ветское библиотековедение» (М., 1980–1984), «Соці-
алістична культура» (К., 1971–1983). «Бібліотечна 
планета» (з 1998 р.).

За багаторічну плідну діяльність та активну 
участь у громадському житті В. Бабича нагород-
жено орденом «Знак Почета» (1976), медалями 
Н. К. Крупської (1976), «В память 1500-летия Кие-
ва» (1982), «Ветеран праці» (1983), «50 років Пере-
моги у Великій Вітчизняній війні 1941–1945 рр.» 
(1995), почесними грамотами та іншими відзнака-
ми. У 1982 р. В. Бабичу було присвоєно почесне 
звання заслуженого працівника культури України, 
у 1998-му – почесного професора КНУКіМ. 

Можна стверджувати, що талановиті, яскраві 
особистості з’являються не на порожньому місці. 
Діють гени, певне середовище, традиції, коли з ди-
тинства, і не в одному поколінні, виховуються 
чесність, порядність, працелюбність, бажання бути 
корисним людям. Відданість Василя Степанови-
ча і Євдокії Кононівни своїй справі, безумовно, мала 
вплив на їхню доньку – кандидата історичних наук 
Т. Добко, яка зараз очолює відділ довідково-бібліо-
графічного обслуговування Націо нальної бібліотеки 
України імені В. І. Вернадського. 

Нині подружжя Бабичів на заслуженому відпо-
чинку. Невтомна трудівниця, Берегиня великої дру-
жної родини, Євдокія Кононівна – лагідна мама і ба-
буся, вправна господиня, в якої на все вистачає сил і 
завзяття. На запитання: «Як Ви, Євдокіє Кононівно, 
встигаєте так багато зробити?», – з усмішкою відпо-
відає: «Потрібно жити на межі своїх здібностей, не 
жаліти себе, тільки тоді можна досягти в житті чо-
гось путнього. Жити так, щоб кожний день прино-
сив щось нове і цікаве, не марнувати час, завжди 
пам’ятати, що нам не так уже й багато відведено в 
цьому житті, залишити свій слід на землі, поспішати 
робити добро людям, не втрачати гумору, відчувати 
красу навколишньої природи». 

Здоров’я й многая літа Вам, шановні 
Євдокіє Кононівно і Василю Степановичу! 

Невичерпної енергії та успіхів 
у реалізації подальших задумів і сподівань, 

великого людського щастя!
З повагою, колектив  

Національної  парламентської 
бібліотеки України,

редколегія журналу «Бібліотечна планета»

ПРОФЕСІОНАЛІЗМ, ентузіазм, відданість 
справі – перше, що спадає на думку, коли 
йдеться про кандидата педагогічних наук, 

доцента, заслуженого працівника культури України 
Ірину Олександрівну Шевченко. Вона – висококва-
ліфікований фахівець, учений і викладач, новатор, 
який сприяє трансформації галузі, лідер бібліотечно-

го співтовариства, людина, якій цікаво жити і твори-
ти нову бібліотечно-інформаційну професію, що 
народжується саме зараз. Здається, що Ірина 
Олександрівна працює 24 години на добу, постійно 
вчиться сама, заохочує до навчання і співтворчості 
колег – далеких і близьких, ініціює й реалізує нові 
проекти.

ВЧЕНИЙ, ВИКЛАДАЧ, ЛІДЕР БІБЛІОТЕЧНОГО 
СПІВТОВАРИСТВА
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І. Шевченко народилася в с. Ни-
кифорівка Артемівського району 
Донецької області. Працелюбність і 
відданість професії вона взяла від 
батьків – матері Лілії Іванівни, яка 
50 років завідувала сільською біблі-
отекою, та батька Олександра Семе-
новича, котрий працював у колгос-
пі. В 1976 р. після закінчення сіль-
ської школи Ірина вступила на біблі-
отечне відділення Донецького куль-
турно-освітнього училища, яке 
закінчила з відзнакою в 1979 р. 
Потім продовжила навчання у Київ-
ському державному інституті куль-
тури за спеціальністю «Бібліоте-
кознавство та бібліографія» (квалі-
фікація «бібліотекар-бібліо граф»). 
Упродовж 1983–1987 рр. працюва-
ла редактором, бібліографом у Державній публічній 
науково-технічній бібліотеці СРСР (м. Москва); 
була укладачем поточного бібліографічного покаж-
чика «Указатель литературы по научно-техни чес-
кой информации и библиотековедению».

У 1989–2006 рр. І. Шевченко працювала в Дер-
жавній академії керівних кадрів культури і мистецтв 
(ДАКККіМ; нині – Національна академія керівних 
кадрів культури і мистецтв, НАКККіМ), спочатку 
методистом, потім старшим викладачем. Була доцен-
том і професором кафедри бібліотекознавства та 
інноваційних технологій, кафедри теорії, історії і 
практики культури. Саме в Академії вона пройшла 
становлення як викладач та науковець. В ДАКККіМ 
Ірина Олександрівна проводила моніторинг діяль-
ності бібліотек, готувала навчальні програми підви-
щення кваліфікації бібліотечних працівників і сту-
дентів спеціальностей «Документознавство та інфор-
маційна діяльність», «Менеджмент соціокультурної 
діяльності», здійснювала забезпечення навчального 
процесу, займалася викладацькою та науково-
дослідною діяльністю. 

У 1998 р. в Київському державному університеті 
культури і мистецтв захистила дисертацію на здобут-
тя ступеня кандидата педагогічних наук. Тема дисер-
тації – «Функціонування та розвиток системи підви-
щення кваліфікації бібліотечних кадрів в Україні».

У 2002 р. Ірина Олександрівна стала доцентом 
кафедри бібліотекознавства та інноваційних техно-
логій ДАКККіМ.

У 2006–2007 рр. І. Шевченко працювала заступ-
ником директора Департаменту мистецтва і регіо-
нальної політики – начальником відділу аналізу і 
прогнозування діяльності бібліотек Міністерства 
культури і туризму України. У липні 2007-го Ірину 
Олександрівну було призначено директором 
Інституту післядипломної освіти НАКККіМ, де вона 
плідно й натхненно працює зараз.

Лідерські здібності, відчуття відповідальності за 
розвиток бібліотечної галузі та професії покликали 
І. Шевченко до лав Української бібліотечної асоціа-
ції (УБА). Вона стала активним та ініціативним 

членом президії цієї професійної 
громадської організації, зробила 
великий внесок у реалізацію низки 
проектів, в яких брала участь УБА, 
зокрема проекту Посольства США 
в Україні «Інтернет для читачів 
публічних бібліотек (LЕАР)». За 
активної участі Ірини Олексан-
дрівни було створено Центр безпе-
рервної інформаційно-бібліотечної 
освіти УБА. Вона багато зробила 
для реалізації в Україні програми 
«Бібліоміст» («Глобальні бібліоте-
ки» Фонду Білла та Мелінди Гейтс). 
Тому закономірним стало обрання 
Ірини Олександрівни в 2009 р. на 
посаду президента УБА. У цей пері-
од завдяки гранту на організаційну 
розбудову від програми «Бібліоміст» 

перед Асоціацією відкрилися нові можливості, й 
Ірина Олександрівна стала справжнім лідером та 
організатором діяльності УБА, яка плідно і ціле-
спрямовано розвивається, здобуває широке визна-
ння в Україні та на міжнародній арені. 

І. Шевченко також стала ініціатором програми 
«Мережа пунктів доступу громадян до офіційної 
інформації», що реалізується за підтримки Програми 
сприяння Парламенту України, бере активну участь 
в адвокаційних кампаніях Асоціації, розвиває парт-
нерські зв’язки. Завдяки зусиллям Ірини Олексан-
дрівни система безперервної бібліотечно-інформа-
ційної освіти піднялася на новий рівень, з’явилися 
нові навчальні курси, підготовлено когорту нових 
тренерів. 

І. Шевченко – член Громадської ради при Держ-
комтелерадіо України, член Наглядової ради На-
ціональної історичної бібліотеки України та Кон-
сультаційної ради програми «Бібліоміст», член ред-
колегії журналу «Бібліотечна планета», голова ред-
колегії бюлетеня «БібліоТек@», автор близько 
80 публікацій з актуальних питань бібліотечної 
справи, інформаційно-бібліотечної освіти, інформа-
тизації галузі.

У рік ювілею зичимо Вам, 
шановна Ірино Олександрівно, 

нових звершень, цікавих і важливих 
проектів та програм, 

натхнення й задоволення від плідної праці, 
а також міцного здоров’я і щастя!

Від імені бібліотечної спільноти
В. Пашкова, д. іст. н., доц., 

заслужений працівник культури України,
віце-президент УБА

Т. Вилегжаніна, генеральний директор 
Національної парламентської 

бібліотеки України, 
заслужений працівник культури України, 

віце-президент УБА


